
WOOD-TERMINATOR

demonstrates competence in chipper construction.
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High-tech mobile
chopping machines
High-tech mobile
chopping machines
CRANE-FED, MOBILE WOOD-CHOPPING MACHINES

The drum chopping machines process logs, treetops, 
residual wood and shrubbery to produce high-quality
wood chips.

Feed opening (w x h): max. 114 x 75 cm
Tree diameter: max. 75 cm 
Wood chips output: max. 300 m³/hour

Drive: diesel engines, trucks up to 750 HP
and tractors up to 500 HP

WOOD-TERMINATOR



A lot of things have happened since 1859! HISTORY

The milestones of our
 corporate history:

1975 The brand MUS-MAX is created.

1979 A further production hall is put into op-
eration. Staff: 25 employees.

1986 After successful sales in Yugoslavia,
Switzerland and in the Federal Republic
of Germany, export is extended to Swe-
den and Italy as well.

1988 A further two-storey production hall with
1,500 m² is put into operation. The pro-
duction range is extended by full-corn fa-
cilities and wood chip blowers.

1989 Erich Urch sen. leaves the company for

his well-deserved retirement. Erich Urch
jun. and his wife Helene run the com-
pany together. Another extension is built.

1993 The first wood-chopping machine is de-
veloped.

1994 State-of-the-art laser cutting technology
makes its arrival. The largest silo plant in
Europe with a silo space of 5,000 m2 and
12,000 fattening pigs in the Czech Re-
public is supplied.

1997 “Wood-Terminator 8" mobile wood
chopping diesel generators are develo-
ped and marketed successfully.

1859 The company originates from the black-
smith’s shop in the market town of Groß
St. Florian established by Karl Gutjahr I.
in the year 1859.

1920 The blacksmith’s shop is taken over by
Karl Guß and his wife Aloisia.

1925 After his death, his wife continues to run
the blacksmith’s shop on her own.

1926 Aloisia Guß marries the master black-
smith Karl Steindl.

1932 Cäcilia Halbauer is adopted. Large quan-
tities of carts, ploughs and harrows are
manufactured.

1952 Daughter Cäcilia marries the master
blacksmith Erich Urch sen. The black-
smith’s shop of the market town gradu-
ally develops into an agricultural
machinery and trading company.

1967 Erich Urch sen. purchases a commercial
building from the parish prebend in Groß
St. Florian and builds a workshop with a
petrol station there in the subsequent
years.

1974 Together with his father, Erich Urch jun.
develops and markets screw conveyors,
maize mills, silo rotary cutters and many
more.

Financial data
Currently MUS-MAX has a staff of 80 people. The turnover was increased by approx.

15 % over the past years.

Especially in export, the sales figures have increased in the new EU member

 countries. State-of-the-art production equipment, a high degree of automation and

the use of high-quality materials and raw materials guarantee an extremely effi-

cient production process and the quality for which MUS-MAX machinery is

renowned.

In Europe, the company has 27 carefully selected, first-rate distribution partners in

22 countries. They ensure an optimum service and a fast, smooth spare parts  supply.

An above-average commitment in the field of research and development and/or

numerous patents and innovations made MUS-MAX one of the technology and

 market leaders in the sector of wood chopping machinery in the whole of Europe.

The MUS-MAX service team Here some purchase criteria
An in-depth technical introduction during the
start-up of machinery enables the safe and
optimum use of all functions.
If technical problems with operation of ma-
chinery occur, however, our

TELEPHONE 
HOTLINE +43 (0)3464 / 2252
will be pleased to help you (Monday-Thursday
from 7.00 a.m. to 4.45 p.m./Friday from 7.00
to 12.00 a.m.).

Experienced MUS-MAX technicians try to

 localise malfunctions on the telephone and to

eliminate reasons for the breakdown of

 machinery. In that way, costly and unneces-

sary downtimes are reduced to a minimum.

For a fast repair of machinery, our distribution

partners (we have 27 service points in 22

countries) keep ready the most important

spare parts and wear parts.

− What kind of material do you intend to chop?
− What trunk diameters are to be chopped?
− What is the planned annual quantity (cubic meters of

loose chips)?
− What machine dimensions are necessary?
− Where do you intend to use the machine (in the forest,

in the mountain forest, on set-up sites)?
− For what terrains must the machine be suitable?
− What are your chopped material customers (G30/small

heating systems or G50/heat-and-power stations)?
− How many kilometres do you have to drive to get to

your customers?

SERVICE



DIE TYPENREIHE
Years of application experience
have gone into the machinery
range of MUS-MAX

DThe series comprises the following basic
types of crane-supplied mobile wood
 chopping machinery for the processing of
biomass – with the Wood-Terminator 11
NMV at the top. The large range of addi-
tional equipment variants enables an opti-
mum adjustment to a wide variety of
requirements. As a result of the small num-
ber of processing steps and a short logistic
chain, the individual machines ensure a
fast and efficient processing of wood for
energy production.

The series in detail:

WOOD-TERMINATOR 7 L Z 
Feed opening (w x h): 64 x 50 cm  
Wood chip output: up to 60 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 8 XL Z
Feed opening (w x h): 64 x 60 cm  
Wood chip output: up to 90 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 9 XL Z 
Feed opening (w x h): 82 x 70 cm 
Wood chip output: up to 130 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 9 XL NMV
Feed opening (w x h): 82 x 70 cm  
Wood chip output: up to 130 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 9 XL DLK 
Feed opening (w x h): 82 x 70 cm  
Wood chip output: up to 160 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 10 Z 
Feed opening (w x h): 98 x 71 cm  
Wood chip output: up to 160 m3/Std.

WOOD-TERMINATOR 10 NMV 
Feed opening (w x h): 98 x 71 cm  
Wood chip output: up to 180 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 10 DLK
Feed opening (w x h): 98 x 71 cm  
Wood chip output: up to 220 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 10 DLB 
Feed opening (w x h): 98 x 71 cm  
Wood chip output: up to 260 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 10 XL Z
Feed opening (w x h): 98 x 75 cm  
Wood chip output: up to 180 m3/Std.

WOOD-TERMINATOR 10 XL NMV
Feed opening (w x h): 98 x 75 cm  
Wood chip output: up to 180 m3/Std.  

WOOD-TERMINATOR 11 Z 
Feed opening (w x h): 114 x 75 cm  
Wood chip output: up to 200 m3/Std. 

WOOD-TERMINATOR 11 NMV
Feed opening (w x h): 114 x 75 cm  
Wood chip output: up to 200 m3/Std. 

Our sales team will be pleased to provide
 further information or to demonstrate
 machinery.

THE SERIES

2003 The laser cutting machine Trumpf L
3050 is put into operation. Ing. Robert
Urch joins the company.

2005 The wood chopper range is extended.
The first wood chopping machines are
exported to Lithuania, England, France
and Sweden.

2006 In the period from 2006 to 2007, the
company MUS-MAX invested almost 3
million Euros in a new assembly shop II
(approx. 1,600 m2) on the extended

company site. Total surface: approx.
5,000 m2.

2007 Successful exports to Ireland, Portugal
and Slovenia.

2008 Strong sales growth in Spain, Poland,
Hungary and Croatia.
New truck with 23-m crane.

2009 150 years – our “anniversary year“,
new truck 416 and the new laser
 cutting plant Trumpf 5030 is installed

2010 New export country: Finland

2011 Reconstructed hall, new turning machine



Biomass is energy for the future! WOOD ENERGY
■ Mankind and climate

In the past, people brought about largely only
local and regional changes through their in-
terventions in nature. Through the artificial
greenhouse effect, mainly caused by the burn-
ing of gigantic quantities of fossil energy car-
riers, mankind changes the ecosystem of the
Earth on a global scale.

The tornado catastrophes in the USA and Asia
at the latest have shown that mankind is
partly to blame for the climate change and so
the dramatic increase in catastrophic phe-
nomena and how susceptible our current en-
ergy system is as a result. Turning to
renewable energy carriers seems to be top pri-
ority right now.

■ What are the imminent dangers?

− Rise in temperature by 1.4 to 5.8 degree
centigrade.

− Rise of the sea level by 9 to 88 cm.
− Increasing intensity of extreme weather

conditions (example: heavy rains, storms).
− In part clearly increased intensity of precip-

itations, partly more frequent aridity and
drought.

− Moving up of the winter snow cover by 300
metres.

− Drastic retreat of alpine glaciers.
− Loss of the protective function of alpine

forests (avalanches, changed mix of species,
migration and/or extinction of plant and an-
imal species).

− Risks to human health resulting from in-
creased climatic stress brought about by ex-
treme weather conditions and newly
developed pathogens.

− Increased immigration pressure on people
from regions that are especially affected by
climatic changes (climate refugees).

■ Heating costs

Wood is the cheapest fuel! At present, you can
save up to 50% of your running heating costs
when using wood fuels. Over the past years,
the crude oil prices have doubled, the fuel oil
prices develop in parallel to this for the most

part, and the natural gas prices as well with a
certain delay. A development which is certain
not to change in view of the general condi-
tions: Fossil resources are getting scarce, the
hunger for energy keeps growing, and fuel oil
production in trouble spots is extremely un-
stable and susceptible.

■  Wood chips

■ Energy from local forests

Wood chips are made from wood chopped up
with machines (“wooden chips") in the size
range from 1 mm to 10 cm. As a rule, these
are less expensive types of wood that are not
used for further processing and are chopped
up - undergrowth, wood from thinning-out,
treetops, residual wood left after cutting,
sawmill by-products, wood residue, end
pieces, among others.
Short-rotation forests will become increasingly
more important in the future as well, also
“tree plantations" with fast-growing timber
that can be cut every 4 to 5 years and is used
only for energy production (energy forests).

■ Quality criteria

In the first place, they are distinguished on the
basis of the size of the chips (nominal length).
For automatic boilers - and this is standard for
wood chip systems already – mainly the fine
wood chips (G30: diameter 2-3 cm, max. 8 cm
long) are important. The small nominal length
ensures that the fuel can easily be conveyed

from the store into the boiler by means of a
screw conveyor.
As far as the quality of the chips is concerned,
the water content is the decisive criterion in
the first place. The drier the wood chips, the
higher the calorific value and the better for
storage. The range of quality classes here
ranges from “freshly cut" (W50: 40 to 50 %
water content) to “air-dry” (W20: water con-
tent less than 20 %).
Furthermore, the type of wood naturally plays
a decisive part. The wood chip quality G50 (di-
ameter 3-5 cm, max. 12 cm long) is ideally
suited for heat-and-power stations.

■ Comfortable and versatile

Wood has been used for heating for thousands
of years. Wood is a renewable resource. Many
other types of energy bring even more hunger
in the world.
From now on, wood chips can be conveyed
dust-free into the storage rooms by means of
a screw conveyor and the ejector. Wood chip
blowers with electric motors or tractor-driven
ones are used as well.
Wood chip systems are used in the field of
small systems (example: one-family home) as
well as in biomass heat-generating stations
which supply individual buildings or complete
local and/or district heat supply networks.

■ The lowest possible price

Wood chips are the cheapest raw material by
a wide margin, even among the meanwhile
unmatched low-priced wood fuels!

� Customer: Franc Hartman

� Customer: Walter Marchsteiner

� Customer: Richard Resch

� Customer: Franz Winter

� Customer: Franz Lindner

� Customer: Dipl.-Ing. Rudolf Beno

� Customer: Alois Kapaurer

� Customer: Zerko GmbH



Innovations for more efficiency and safety INNOVATIONS
The brand MUS-MAX is the byword for quality
and reliability. The aim of this innovation is to
make our customers even more successful by
means of this product.
It is important that customers earn money with
the machine and are successful in the financial
sense of the word. And this is why we inte-
grate the ideas of our customers when imple-
menting improvements. In the field of research
and development, many patents, innovations
with regard to electronic and hydraulic sys-
tems, material, processing and painting tech-
nology ensure progress in production.

■ PRODUCT INNOVATIONS
Wood-Terminator WT 9 XL and WT 10
1. Process box/CAN bus system
− Fast, electronic switching operations for Dan-

foss hydraulic feed system
− Automatic feed rollers – reversing control
− Operating hours counter for up to 10 cus-

tomers a day
− Feed conveyor speed indicated on the dis-

play in %
− Fine wood chips mode – coarse wood chips

mode
− Maintenance intervals easy to read
− Operating temperature indicator
− Foot pedals: Every desired function of the

chopping machine can be realised by means
of the foot pedals

2. Upper feed rollers
− Large-scale inside hydraulic drive (planetary

gear unit)
− Aggressive feed claws
− No loss of wood chips through lateral slits in

the machine

3. Bottom feed rollers
– Drive shaft with clamp fixing
– Take blows and continuous load easily

4. Screw conveyors
Extra-strong, thick-walled, low-wear screw
conveyors for chopping material supply to
blower.

5. Wear plates
Novel wear plates in the blower and on the
blade – made of special material – their service

life is at least double the previous number of
hours.

6. Chopping drum
- Low chopping drum speed
− Clean, square wood chips with small portion

of fines

7. Chopping knives
Knife cutting over 30 mm lift enabled by 20
mm thick chopping knives. Result: nice pieces
of wood chips with a clean-cut structure 
(3 cm x 5 cm).

8. Easy changing of knives
- Easy changing of knifes due to changeable

blocks with stop screws
− Ideal foreign body protection - patented
− NEW: electrically operated knife grinding de-

vice – easy to use

9. Ejector flap electrically adjustable
With electric shifting motor und gas-pressure
shock absorber – for a precise adjustment of the
ejected stream of material – all wear plates can
be replaced.

10. New paint technology
– Bubby Cleaner cleaning machine
− Sandblasting
− Two-component paint
− KTL power coating

11. Ascending conveyor (ejector for filling
bunkers with wood chips)
Filling device for filling storage space with solid
fuels (wood chips, pellets, maize cobs,...). The
chip tray is filled by means of a tipper or a
push-off trailer. The wood chips are conveyed
up via the inclined conveying screw. There is a
new ejector under the discharge tube of the
screw. This ejector hurls the wood chips in the
bunker horizontally and fills the space almost
dust-free. Thanks to the swivelling design, the
storage space can be filled up completely. Out-
puts of up to 60 m3 per hour are no problem.
Conveying heights up to 8 m possible, dis-
charge range adjustable to up to 6 m.

■ MUS-MAX 
technology partner AWARD
Customer suggestions implemented
by us are honoured with awards as a
mark of recognition.

Replacing of knives with block

Ejector flap

Process box

Foot pedal

Ascending conveyor/ejector, Austrian patent

NEW!

Knife grinding device

■ Customer: Franz Huber

In close cooperation with the MUS-MAX
technicians, I was able to fulfil my special
requirements for every wood chopping
machine (I got my sixth chopping machine
this year already – the WT 11 Z). I am of
the opinion that the chopping quality and
the durability of the WT chopping ma-
chines are currently top of the class in Eu-
rope.

� Kunde: Johann Nassl 

Ich habe bereits den vierten MUS-MAX
Hacker. Der neue WT 10 mit NMV-MAN-
LKW-Motorantrieb passt sich den unter-
schiedlichsten Hacker  einsätzen (Strauch -
gut, Wipfel, Stammholz, ...) sehr flexibel
an und überzeugt durch sein geringes
Gewicht, den günstigen  Diesel  verbrauch
und den kurzen Wenderadius.

� Kunde: Hannes Schirnhofer

Diese leistungsfähige Maschine 
WT 9 DLB aus dem Hause MUS-MAX
hält der Dauerlast vom Dieselmotor
stand. Das Förderband ist verschleiß-
arm und kraft sparend. Die  Hack -
schnitzel haben wenig Feinteile. 
Die kooperative Zusammenarbeit und
das Service in der Nähe  bestätigten
mich in meiner  Kauf entscheidung.

■ Customer: Hannes Schirnhofer

This powerful machine WT 9 DLB from the
manufacturer MUS-MAX withstands the
permanent load from the diesel engine.
The conveyor is low-wear and energy-ef-
ficient. The wood chips contain few fines.
The cooperative teamwork and the serv-
ice close at hand justified my decision to
buy it.

■ Customer: Johann Nassl

I use my fourth MUS-MAX chipping
 machine already. The new WT10 with 
NMV MAN truck engine drive can be
 adjusted to a wide variety of chipping
 applications (shrubbery, treetops, logs, …)
in a very flexible manner and  convinces
with its small weight, the  economic diesel
consumption and the small turning 
radius.



WT 11 Z with blower and ejector for tractors
from 350 HP onwards

WT 9 XL mobile hacker for tractors from 180
HP onwards

Perfect wood chips

SPECIAL-PURPOSE MACHINERY

The close cooperation with the users en-
ables MUS-MAX, like no other manufac-
turer, to fulfil the complex requirements
of each single customer. The area of ap-
plication of the machine is considerably

extended by means of a wide variety of
additional equipment and special-pur-
pose machine variants. Special attention
is paid to a maximum of comfort for op-
eration.

Satisfy yourself as to the flexibility and
the power of MUS-MAX and the numer-
ous critical advantages of the MUS-MAX
drum hacker as well as the optimum
price-performance ratio!

We make more out of your mobile chopping machine!

WT 8 on logging trailer WT 8 XL mobile hacker for beginners 
from 130 HP onwards

WT 10 DLK. WT 10 on carriage with diesel
 engine CAT C18 700 HP, chopping machine
with slewing ring

WT 10 on carriage with diesel engine John
Deere 600 HP, chopping machine with
 slewing ring

WT 10 DLB Longitudinal machine conveyor
discharge (conveyor discharge)

FURTHER SPECIAL-PURPOSE EQUIPMENT
Hinged belt for all types
Length 2.10 m, 2.40 m or 2.70 m 

Slanting belt WT 8 XL

Horizontal belt WT 9 XL
Length 3.00 m and 1.2 m trough

For WT 10 diesel engine 
chopping machine:
Length of belt 3.10 m and 1.2 m trough

WT 11 Z
Length of belt 2.7 m

Feed nozzle with feed rollers
Remote control – chopping functions

Remote control – ejector

Swivel drawbar
And many more

WT 10 Z with cyclone

WT 9 XL DS with conveyor belt



The cost-efficient low-end model!
This small tractor chopping machine (for manual and crane operation) is ideally suited 
for tractors with 75 to 170 HP and is characterised especially by easy operation, quick 
maintenance and easy use.

Chopping output: up to 60 m³/hour Feed opening (w x h): 64 x 50 cm
Tree diameter: max. 50 cm

WOOD-TERMINATOR 7 L Z

Tractor chopping machine WT 7 L ZTractor chopping machine WT 7 L Z



Tractor chopping machine

The chopping rotor of the “new” WT 7 L Z has a larger rotor
diameter than the previous “old” WT 7. As a result, the
chopping machine can chop logs with a thickness of 50 cm.
The large flywheel mass of the rotor guarantees easy
 chopping with less powerful tractors with little power
 requirements.

Sturdy chopping knives can be used for hardwood and quick-
change knife blades for softwood and shrubbery. A patented
foreign matter protection with folding chopping knife stop
blocks and the supersized rotor bearing prevent major dam-
age to the rotor.

A large, aggressive upper feed roller with a feed belt with a length of
2.2 m with roller ensures the reliable “swallowing” of the chopping
 material. The large feed opening (w = 64 cm; h = 50 cm) ensures
 trouble-free, fully automatic chopping even of scrap wood, shrubbery
and treetops. The machine also chops tree logs and hardwood with a
 diameter of up to 50 cm.

The low-end model - NEW

Control panel process box

Aggressive feed roller

Infeed “like a crocodile”

Landtechnik Urch GmbH · Oberer Markt 8 · A-8522 Groß St. Florian · Austria · Phone: +43 (0)3464/2252 · Email: urch@mus-max.at
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When the cable-type shut-off device on the feed nozzle is activated, the feed
belt is stopped very quickly during manual operation, a manual switch for “belt
in - stop - return" has been provided. For crane operation, the cable-type    shut-
off device is pushed back with a couple of manoeuvres and put out of
 operation. During crane operation, however, a seat switch has to be used to
switch off the feed belt. During crane operation, the remote control (process
box) can be used to activate all important functions from the tractor cab
 ergonomically. In addition, emergency stop switches have been installed on
both sides of the feed nozzle.

Every WT 7 LZ tractor chopping machine has an enclosed hydraulic unit. Sepa-
rate gear pumps ensure feeding, the lifting of the rollers, the lifting of the 
 nozzle and the tower function. Gears and planetary gears with powerful
 reduction are driven by powerful oil engines. Reliable Danfoss PVG valves
 control infeed progressively. The hydraulic system has been designed for
 continuous operation in summer.

Separate on-board hydraulic system Neat hydraulic system

Easy maintenance

Cable-type shut-off device

Fast switching to crane operation

Easy screen change

Ejection stream carefully targeted

Road transport position

Landtechnik Urch GmbH · Oberer Markt 8 · A-8522 Groß St. Florian · Austria · Phone: +43 (0)3464/2252 · Email: urch@mus-max.at

WOOD-TERMINATOR 7 L Z

WT 7 LZ with state-of-the-art safety standard



Control lever position for crane operation

WOOD-TERMINATOR 7 L Z

Precisely cut, clean wood chips
The chopping machine allows a variable use of chopping knifes or exchange
blades. Exchangeable laser-cut Hardox screen plates with square holes ensure
wood chip quality G30, and the chopping length can be adjusted to 2, 3, 4 or
5 cm. Underneath the screen, 3 generously dimensioned conveyor screws
 ensure a continuous chopping material supply to the blower. The powerful
blower output can be adjusted to the tractor power by means of replaceable
wear plates on the blade in each case. In this feed size class (w = 64 cm; h =
50 cm), the mobile chopping machine WT 7 LZ is far ahead of its time. With the
state-of-the-art electronic, load-dependent control, the machine was designed
to be easy to use and powerful. A long useful life is guaranteed. All wearing
plates in the blower and the ejector can be replaced very easily. The Wood-
 Terminator 7 LZ is quite simply the superior tractor chopping machine of its
performance class!

Feed opening (w x h): cm 64 x 50
Tree diameter max.: cm 50
Chopping output up to max.: m³/h 60
Chopping knives or blades: pieces 8
Ejection height: max m 4.64
Horizontal conveying: max. approx. m 8
Machine dimensions (l/w/h) m 5.45 / 2.50 / 

3.21
Dead weight from t 7 – 7.5
Feed chain with roller m 1.2 or 2.2
Power requirement tractor kW 55-125
PTO speed 1/min 750 or 1000
Axles units 1 or 2
Hooked up top 

or bottom

Technical data WT 7 L Z

load-controlled electronic
feed belt switch-off device
with operating hours counter
and daily operating hours 
counter for 10 customers

Cable remote control

Easy screen replacement: Just loosen
two screws and lift the cover (secured
with gas spring):

First-rate wood chips: uniformly sized
pieces, few fines – chopping knives or
 exchange blades can be used

All our equipment and  machinery are constantly tested and further  developed. 
Subject to technical  alterations and output data changes without notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria - photographs: 
MUS-MAX.at MARKED

Arguments that carry conviction

■ user-friendly

■ screen change – very easy

■ easy maintenance

■ reliable

■ robust design 

■ long useful life

■ perfect wood chips

■ low diesel consumption

Landtechnik Urch GmbH · Oberer Markt 8 · A-8522 Groß St. Florian · Austria · Phone: +43 (0)3464/2252 · Email: urch@mus-max.at



WOOD-TERMINATOR 8 Z

Tractor chopping machine WT 8 XL ZTractor chopping machine WT 8 XL Z
The successful model for pros!
With its high-tech electronic equipment, the WT 8 XL Z once more confirms 
the leading position of MUS-MAX technology for the 200 HP class of tractors.

Chopping output: approx. 90 m3/hour Feed opening (w x h): 64 x 60 cm
Tree diameter: max. 60 cm

WOOD-TERMINATOR 8 XLZ



Für Anwender entwickelt,
die auf wirtschaftliche
Technik setzen!
Die modernste CANBUS-Elektronik

sowie die lastabhängige Einzugsband-

steuerung bestätigen den Erfolg dieser

Entwicklung. 

Auf Knopfdruck kann  sofort von Grob-

auf Feinhackgut umgestellt werden.

Die CANBUS-Elektronik hat zudem den

Vorteil, dass die Platine  vibrations -

sicher eingebaut ist und wenig Platz

im  Steuer kasten braucht. Außerdem

werden ein ganz dünnes, witterungs-

festes Kabel mit Stahldrahtgeflecht

und eine kleine handliche, ergonomi-

sche Process-Box verwendet. 

� Top-Einzug:
Ein entscheidender Vorteil 
dieser Maschine sind der große
 Rotor durchmesser und der groß
 dimensionierte Einzug 
(B = 64 cm, H = 60 cm).

� Top-Vorgriff:
Der längste Hackmesservorgriff
und die größte Siebfläche dieser
Hackerbaureihe überzeugen.

� Top-Wartung:
Da nur acht Hackmesser  vor -
handen, sind sie rasch gewech-
selt bzw. schnell geschliffen. 
Eine groß dimensionierte,
 dickwandige Austragschnecke 
und ein mit leicht tauschbaren
Verschleißblechen ausgerüstetes
Gebläse bestätigen die Wartungs-
freundlichkeit dieses  Gerätes. 

� Top-Hackschnitzel:
Höchste Hackgutqualität, also:
saubere quadratische Hackschnit-
zel ohne Feinstaubanteile – bei
wenig Dieselverbrauch.

� Top-Sicherung:
Die patentierte  Fremdkörper -
sicherung der Hackmesser (gegen
Stahlteile, Steine, …) hat sich
 bewährt und vermindert größere
Schäden an der Hacktrommel. 

Argumente, die überzeugen

Einzugsöffnung (B x H) cm 64 x 60

Baumdurchmesser max. cm 60

Hackleistung bis ca. m³/Std. 90

Hackmesser Stk. 8

Auswurfhöhe max. m 4,6

Waagrecht fördern max. m 6

Maschinenlänge m 5,6

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht (ohne Kran) ca. t 8,7

Eigengewicht (mit Kran) ca. t 10,3

Einzugskette/Walzenlänge m 2,4

Kraftbedarf Traktor PS 130–220

Achsen 2

Bereifung 445/45-R19,5

Deichselausführung Oben-/Untenanhängung
mit/ohne Krankonsole

Technische Daten WT 8 XL
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und Maschinen werden 

ständig  geprüft und

 weiterentwickelt.

Wir behalten uns 

etwaige technische 

Änderungen und

 Leistungsangaben vor.

© 2009 by MUS-MAX/Austria

Dieses Qualitätsprodukt aus dem Hause MUS-MAX wird überreicht durch:

Fotos: MUS-MAX.at 

Alle unsere Geräte 

The state-of-the-art CANBUS electronic
system and the load-dependent feed
belt control confirm the success of this
development.
You can switch from coarse to fine chop-
ping in no time at the touch of a button.
Furthermore the CANBUS electronic

 system has the advantage that the
board is installed vibration-proof and
 requires little space in the control box. 
In addition, a very thin weather-proof
cable with steel plaiting and a small,
handy ergonomic process box are used.

■ First-rate feed:
Decisive advantages of this ma-
chine are the large rotor diameter
and the amply dimensioned feed
(w = 64 cm, h = 60 cm).

■ First-rate lift:
The longest chopping knife lift and
the largest screen surface of this
series of chopping machines carry
conviction.

■ First-rate maintenance:
As there are only eight chopping
knives, they can be changed and
sharpened fast. An amply dimen-
sioned, thick-walled discharge
screw and a blower equipped with
easily replaceable wear plates con-
firm the maintenance-friendliness
of this machine.

■ First-rate wood chips:
Best wood chip quality, and as a
result: clean, square wood chips
without fines – with reduced diesel
consumption.

■ First-rate protection:
The patented protection against
 foreign bodies for the chopping
knives (against steel parts,
stones,...) has proven successful
and prevents major damage to the
chopping drum.

Arguments that carry conviction

Feed opening (w x h) cm 64 x 60

Tree diameter max. cm 60

Chopping output up to max. m3/hour 90

Chopping knives units 8

Discharge height max. m 4.6

Horizontal conveying max. m 6

Machine length m 5.6

Machine width m 2.5

Dead weight (w/o crane) approx. t 8.7

Dead weight (with crane) approx t 10.3

Feed chain/Roller length m 2.4

Power requirement tractor HP 130-220

Axles 2

Tyres 445/45-R19.5

Drawbar design top/bottom connection
with/without crane console

Technical Data WT 8 XL Z

Developed for users 
who bank on cost-efficient
technology!
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All our equipment and
 machinery are constantly
tested and further
 developed. 
Subject to technical
 alterations and output data
changes without notice.
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Traktorhacker WT 8 XLTraktorhacker WT 8 XL
Das Profi-Erfolgsmodell!

Hackleistung: ca. 90 m3/Std. Einzugsöffnung (B x H): 64 x 60 cm
Baumdurchmesser: max. 60 cm

Tractor chopping machine WT 9 XL ZTractor chopping machine WT 9 XL Z
Start into a new dimension of performance

In all areas of application requiring maximum performance, the 
WT 9 XL Z provides evidence of its power in an impressive manner.

Chopping output: max. 130 m3/hour

WOOD-TERMINATOR 9 XLZ

Feed opening (w x h): 82 x 70 cm
Tree diameter: max. 70 cm



Noch mehr
Wirtschaftlichkeit!
Durch einen großdimensionalen Rotor 
(ø 900 mm) und neueste Einzugselektro-
nik können erstmals mit ca. 200 PS
 starken Traktoren leichtzügig ganze
Bäume bis 700 mm ø zu Qualitätshack-
schnitzeln verarbeitet werden. 
Das Hackgut wird dabei mit nur einer
 Rotor umdrehung durch das Sieb

größte Siebfläche aller Hackmaschinen in
dieser Einzugsbreitenklasse! Das Ergebnis
sind saubere,  stückelige Hackschnitzel mit
wenig Feinmaterial.

� Top-Hackmesser-
rückschlagsystem: 
Verhindert die Beschädigung
des Rotors.

� Top-Hackgut nach 
Qualitätsnorm: 
ÖNORM M7 133 oder 
EN/TSS 14961.

� Top-Wirkungsgrad: 
Bei 200 PS wenig Diesel -
verbrauch, große Durchsatz -
leistung.

� Top-Einzug: 
Obere größere Walze mit Reiß-
werkzeugen, untere Walze
 stabile  Aus führung. Aggressiv
bei Strauchzeug und  Schlag -
abraum.

� Top-Hacker dicht: 
Maschine verliert kein 
Hackmaterial.

� Top-Schneckenantrieb: 
Hydraulisch, überdimensioniert,
wartungsfrei.

� Top-Rotor:
10 versetzte Hackmesser,
 leichtzügig.

� Top-Siebwechsel: 
Lasersieb einfach tauschbar, 
in 5 min von G30 auf G50.

Argumente, die überzeugen

Einzugsöffnung (B x H) cm 82 x 70

Baumdurchmesser max. cm 70

Reststückedurchmesser cm 70

Hackleistung bis max. m3/Std. 130

Hackmesser Stk. 10

Auswurfhöhe max. m 4,8

Waagrecht fördern max. m 6

Maschinenlänge m 5,80

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht t 9,20

Einzugskette/Walzenlänge m 1,1 bzw. 2,7

Kraftbedarf Traktor PS 180–300

Achsen 2 

Technische Daten WT 9 XL
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 geschleudert. Der WT 9 XL  Z verfügt über die

Arguments that carry conviction

Feed opening (w x h) cm 82 x 70

Tree diameter max. cm 70

Residual pieces diameter max. cm 70

Chopping output up to max. m3/hour 130

Chopping knives units 10

Discharge height max. m 4.8

Horizontal conveying max. m 6

Machine length m 5.80

Machine width m 2.5

Dead weight t 9.20

Feed chain/Roller length m 1.1 or 2.7

Power requirement tractor HP 180-300

Axles 2

Technical Data WT 9 XL Z

■ First-rate chopping knife  
anti-rebound system:
Prevents damaging of the motor.

■ First-rate chopped material ac-
cording to quality standard:
ÖNORM M7 133 or EN/TSS
14961.

■ First-rate efficiency:
With 200 HP, low diesel con-
sumption, high throughput.

■ First-rate feed:
Larger upper roller with ripping
devices, bottom roller rigid de-
sign. Aggressive on shrubbery
and residual wood left after cut-
ting.

■ First-rate leak-tight chopping
machine:
Machine loses no chopped
 material.

■ First-rate worm gear: 
Hydraulic, over-dimensioned,
maintenance-free.

■ First-rate rotor:
10 staggered chopping knives,
smooth operation.

■ First-rate screen change:
Laser screen easy to change,
from G30 to G50 in 5 minutes.

Even more 
efficient!
Thanks to a large rotor (diameter 900

mm) and a state-of-the-art electronic feed

system, you can use tractors with approx.

200 HP to easily process whole trees with

a diameter of up to 700 mm into high-

quality wood chips for the first time. The

chopped material is passed through the

screen with only one turn of the rotor. The

WT 9 XL Z has the largest screen surface of

all chopping machines of this feed width

class! And so it produces clean pieces of

wood chips with little fine material.

All our equipment and machinery are constantly tested and further developed. 
Subject to technical alterations and output data changes without notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria - photographs: MUS-MAX.at
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WOOD-TERMINATOR 9 XLZ



WOOD-TERMINATOR 9 XLZ

This machine enables the loading of 25 to 

30-m3 trailers within a short period of time

so that agricultural businesses can use the

tractors and trailers they already have. The

fast changing of the knives (10 units) and the

even faster changing of the screen ensure

high-quality wood chips (G30 and G50). The

aggressive roller feed ensures an enormous

throughput rate even for shrubbery and tree-

tops. The large rotor diameter ensures clean

wood chips and a high level of efficiency with

a low diesel consumption.

This powerful tractor chopping machine WT 9 XL Z is the ideal solution for the
 average HP class of 180 to 250 HP – hard-wearing - stable – cost-efficient!



WOOD-TERMINATOR 9 XL DLK 

Wood chopping machine WT 9 XL DLK – mounted on articulated vehicle – with wood splitter

With slewing ring, can be swivelled 90° to the left and to the right. Small weight, low diesel consumption, little wear and tear.

Feed opening (w x h) cm 82 x 70

Tree diameter max. cm 70

Chopping output up to max. m3/hour 160

Chopping knives units 10

Discharge height max. m 5.1

Horizontal conveying max. m 10

Machine length m 6.6

Machine width m 2.5

Dead weight (w/o crane) approx. t 12

Dead weight (with crane) approx t 18

Feed chain/Roller length m 3

Engine 6090 HP 405 (298 kW)

Axles 2

Tyres 445/45-R19.5

Drawbar design regular drawbar, 
swivel drawbar, 

on request articulated trailer

Technical Data WT 9 XL DLK
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A 405 HP John Deere engine

drives the chopping machine

and the timber crane. This

compact design with a feed

belt with a length of 3 m and

a nozzle extension that is 1.5

m long is ideally suited for

long treetops, processor

waste and wood residue etc.
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Traktorhacker WT 10 ZTraktorhacker WT 10 Z

WOOD-TERMINATOR 10 Z

Einzugsöffnung (B x H): 98 x 71 cm
Baumdurchmesser: max. 70 cm

Auch als

OFF ROAD-Ausführung

erhältlich!

Höchstleistung garantiert!

Dort, wo herkömmliche Mobilhacker an ihre Grenzen stoßen, 
beginnt für den WT 10 Z die Arbeit.

Hackleistung: max. 160 m3/Std.

Tractor chopping machine WT 10 ZTractor chopping machine WT 10 Z
Maximum output guaranteed!

In areas of application where conventional mobile chopping machines 
reach their limits, the WT 10 Z only just starts to warm up.

Chopping output: max. 160 m3/hour Feed opening (w x h): 98 x 71 cm
Tree diameter: max. 70 cm

WOOD-TERMINATOR 



WOOD-TERMINATOR 10 Z

Ein Optimum an 
Leistung und Komfort!
Diese vielseitig einsetzbare, mobile Hack-
maschine nimmt dicke Endstücke sowie
Strauchmaterial (Schlagabraum) gefräßig
auf. Die WT 10 Z ist sehr wendig und
 erzeugt gröberes G50-Hackgut mit quadra-
tischen Schnitzeln für Heizwerke. 
Mit dieser Hackmaschine erreicht man
beim Hackgut den geringsten Feinanteil
und somit den geringsten Feinstaub. 
Mit Siebwechsel (5 min) und  Vorschub -
änderung wird hoch qualitatives G30-
Hackgut für Kleinheizungen erreicht.

� Top-Hochleistungsgebläse:
Wurfleistung verstellbar, ver-
schieden große  Verschleiß -
platten tauschbar.

� Top-Rückfahrautomatik: 
Danfoss PVG-Hydraulikventil
für Rückfahrautomatik vom 
Einzugsband.

� Top-Sensor:
Drehzahlsensor am Gebläse,
schnellere Schaltreaktion,
schont Keilriemenantrieb am
Gebläse.

� Top-Elektronikbox:
Process-Steuerung-CAN-BUS-
 System für alle Funktionen
(keine Relais und Schützkasten-
steuerungen).

� Top-Leistung: 
Groß-Traktoren bis 400 PS
 dienen als Antrieb.

� Top-Einzug:
Planetenantrieb in der oberen
Walze, aggressiver Einzug für
Strauchzeug und Schlagabraum.

� Top-Einzugsband:
Länge: 2,7 m – aufklappbar für
Transportstellung.

� Top-Auswurf:
Alle Funktionen elektrisch,
 Zyklon – staubfrei hacken.

� Top-Untenanhängung:
Bessere Zugkraft des Traktors.

� Top-Fahrwerk: 
Gefederte Achsen, extrabreite
Reifen, wendig im Wald.

� Top-Siebwechsel: 
3 Schrauben lockern, 5 Minuten
Arbeit, weiterhacken. 
Bei Verschleiß umdrehbar.

Argumente, die überzeugen

Einzugsöffnung (B x H) cm 98 x 71

Baumdurchmesser max. cm 70

Hackleistung bis max. m3/Std. 160

Hackmesser Stk. 12

Auswurfhöhe max. m 5,2

Waagrecht fördern max. m 8

Maschinenlänge m 5,8

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht ohne Kran ab t 10,5

Eigengewicht mit Kran ab t 13

Einzugskette/Walzenlänge m 1,1 bzw. 2,7

Kraftbedarf Traktor PS 270–400

Fahrgestell mit 2 Achsen 4 Räder, B 445/H 900

Technische Daten WT 10 Z
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Arguments that carry conviction

Feed opening (w x h) cm 98 x 71

Tree diameter max. cm 70

Chopping output up to max. m3/hour 160

Chopping knives units 12

Discharge height max. m 5.2

Horizontal conveying max. m 8

Machine length m 5.8

Machine width m 2.5

Dead weight w/o crane from t 10.5

Dead weight with crane from t 13

Feed chain/Roller length m 1.1 or 2.7

Power requirement tractor HP 270-400

Chassis with 2 axles 4 wheels, w 445/h 900

Technical data WT 10 Z

■ First-rate heavy-duty blower:
Discharge output adjustable,
wear plates of different size can
be used.

■ First-rate automatic reverse
system:
Danfoss PVG hydraulic valve for
automatic reversing system for
feed conveyor.

■ First-rate sensor:
Speed sensor on the blower,
faster switching response, easy
on the V-belt drive on the
blower.

■ First-rate electronic box:
Process control CAN BUS system
for all functions (no relays and
contactor box controls).

■ First-rate performance:
Large tractors with up to 400 HP
serve as drives.

■ First-rate feed:
Planetary drive in the upper
roller, aggressive feed for shrub-
bery and residual wood left after
cutting.

■ First-rate feed conveyor:
Length: 2.7 m – swivelling for
transport position.

■ First-rate ejector:
All functions electric, cyclone –
dust-free chopping.

■ First-rate bottom connection:
Improved traction of the tractor.

■ First-rate chassis:
Spring-loaded axles, extra-wide
tyres, easy to manoeuvre in the
forest.

■ First-rate screen change:
Remove 3 screws, 5 minutes’
work, continue chopping. Can be
turned round if worn.

Optimum output and
user-friendliness!
This versatile, mobile chopping machine
 devours thick end pieces as well as shrubbery
(residual wood left after cutting). The WT 10 Z
is very easy to manoeuvre and produces
coarse G50 chopped material with square
wood chips for heat-generating stations. This
chopping machine produces a very small
 portion of fines in the chopped material and
so very little fine dust. When you change the
screen (5 min) and the feed, you can produce
high-quality G30 chopped material for small
heating systems.
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Diesel engine chopping machine WT 10 DLKDiesel engine chopping machine WT 10 DLK
Maximum power and performance!

The WT 10 DLK impresses with a variety of technical highlights 
that are typical of a Wood-Terminator.

Chopping output: approx. 220 m3/hour Feed opening (w x h): 98 x 71 cm
Tree diameter: max. 70 cm

WOOD-TERMINATOR 10 DLK



Der WT 10 D fängt dort zu arbeiten an, wo
andere schon aufgeben. Ganze Bäume bis
70 cm Durchmesser werden problemlos
eingezogen und störungsfrei gehackt. 
Die Maschine ist rasch umstellbar von 
G30-Feinhackgut auf G50-Grobhackgut für
Heizwerke. Durch enorme Dauerleistungen
ist der Abtransport mit Containern bzw.
Großanhängern oder das Hacken auf
 großen Schüttkegeln oder in überdachten
Lagerplätzen erforderlich.

Argumente, die überzeugen

Einzugsöffnung (B x H) cm 98 x 71

Baumdurchmesser max. cm 70

Hackleistung bis max. m3/Std. 220

Hackmesser Stk. 12

Auswurfhöhe max. m 6,3

Waagrecht fördern max. m 8

Maschinenlänge m 6,6

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht ohne Kran ab t 13

Eigengewicht mit Kran ab t 16

Einzugskette/Walzenlänge m 2,7 bzw. 3

Kraftbedarf Dieselmotor PS 450 – 700

Fahrgestell mit 2 Achsen 4 Räder, B 445/H 900

LKW-Aufbau fix (DS Seitenbeschickung)
oder mit Drehkranz (DLK)

Technische Daten WT 10 D

� Top-Sensor: 
Drehzahlsensor am Gebläse,
schnellere Schaltreaktion, schont
Keilriemenantrieb am Gebläse.

� Top-Messerschleifvorrichtung: 
Schleifgerät rasch montierbar,
Elektromotor mit Topfscheibe
sorgt für kurze Schleifzeit.

� Top-Fremdkörpersicherung:
Hackmesser staucht tauschbaren
Anschlagschraubenblock, Repara-
tur ist schneller und billiger.

� Top-Leistung: 
Bis 240 m3 Hackschnitzel 
G50/Std., große Siebfläche –
 höchster Durchsatz.

� Top-Einzug: 
Planetenantrieb in der oberen
Walze, Maschine ohne Schlitze,
aggressiver Einzug.

� Top-Antrieb: 
Pneumatische Riemenkupplung,
Keilriemenspannung – immer
gleicher Druck.

� Top-Rotor:
12 versetzte, robuste Messer –
leichtzügig, einfach und schnell
wechselbar (winterfest).

� Top-Stähle: 
Wellenmaterial aus der Flugzeug-
technologie.

� Top-Wirkungsgrad: 
Unschlagbare Hackgut-m3/Std.-
Hackleistung zum  Diesel -
verbrauch.

� Top-Wartung: 
Zentralschmierung, wenige Mes-
serschrauben, Verschleißteile
rasch tauschbar.

� Top-Auswurf: 
Teleskopartig 80 cm in der Länge
ausschiebbar, optimale Behälter-
füllung.

� Top-Auswurfklappe: 
Linearantrieb für punktgenaues
elektrisches Verstellen der Aus-
wurfschaufel mit Gasdruckfeder,
keine Vibrationen, Verschleißplat-
ten tauschbar.

WT 10 D
(Längsmaschine/Bandaustragung)

Werden meist mit schwenkba-
rem Drehkranz ausgeliefert (WT
10 DLK). Die Hackmaschine ist
links und rechts 90° aus-
schwenkbar und dadurch sehr
flexibel einsetzbar. Der 600 PS
John-Deere-Motor sorgt bei
wenig Verbrauch für beste
Durchsatzleistungen.
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Ein bequemer, sicherer und
übersichtlicher Arbeitsplatz!
The WT 10 DLK starts working where others
have to give up. Whole trees with a diameter of
up to 70 cm are easily pulled in and chopped
up smoothly.
The machine can quickly be switched from G30
fine wood chips to G50 coarse wood chips for
heat-generating stations. As a result of the
enormous continuous output, it is necessary to
remove the material by means of containers
and/or large trailers or to chop onto large
cone-shaped heaps or on covered storage
yards. The foldable wood splitter serves to split
trees with a diameter of 1 m can easily.
 Splitting power: 27 t.

WT 10 DLK
(longitudinal machine/3-m feed belt) 

Are delivered with a swivel slewing
ring (WT 10 DLK) most of the time.
The chopping machine can be swi-
velled by 90° to the left and to the
right and is very flexible to use as a
result. The 600 HP John Deere engi-
nes ensures an optimum
throughput and a modest con-
sumption.
CAT-18 engines with 700 HP are set
up as well.

WOOD-TERMINATOR 10 DLK

All our equipment and machinery are constantly tested and further developed. 
Subject to technical alterations and output data changes without notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria - photographs: MUS-MAX.at

A safe and clearly arranged
deluxe workplace!

Lifting crane cab. For chopping yards where timber is stored up high! Arguments that carry conviction

Feed opening (w x h) cm 98 x 71

Tree diameter max. cm 70

Chopping output up to max. m3/hour 220

Chopping knives units 12

Discharge height max. m 6.3

Horizontal conveying max. m 8

Machine length m 6.6

Machine width m 2.5

Dead weight w/o crane from t 13

Dead weight with crane from t 16

Feed chain/Roller length m 2.7 or 3

Power requirement diesel engine HP 450-700

Chassis with 2 axles 4 wheels, w 445/h 900

Truck construction fixed (DS lateral feed)
or with slewing ring (DLK)

Technical data WT 10 DLK

■ First-rate sensor:
Speed sensor on blower, quicker
switching response, easy on V-belt
drive on blower.

■ First-rate knife grinding device:
Grinding device mounted quickly,
electric motor with cup-shaped
disk ensures short grinding time.

■ First-rate foreign-matter
 protection:
Chopping knife upsets replaceable
stop screw block, quicker and less
expensive to repair.

■ First-rate performance:
Up to 240 m3 wood chips
G50/hour, large screen surface –
maximum throughput.

■ First-rate feed:
Planetary drive in the upper roller,
machine without slits, aggressive
feed.

■ First-rate drive:
Pneumatic belt tension clutch, V-
belt tension – always the same
pressure.

■ First-rate rotor:
12 staggered, robust knives –
smooth operation, easy and quick
replacement (winter-proof).

■ First-rate steel:
Shaft material from aircraft tech-
nology.

■ First-rate efficiency:
Unrivalled chopping output
m3/hour for diesel consumption.

■ First-rate maintenance:
Central lubricating system, few
knife screws, wear parts easy to
replace.

■ First-rate ejector:
Can be slid out lengthwise 80 cm
like a telescope, optimum filling of
containers.

■ First-rate ejector flap:
Linear drive for exact electrical ad-
justment of the discharge blade
with gas-pressure spring, no vibra-
tions, wear plates can be replaced.
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WOOD-TERMINATOR 10 DLB

Extra breit, extra lang, extra stark –
ein ideales Stationär-Gerät für große Heiz-
werke.
Der WT 10 DLB (Längsmaschine/Bandaus-
tragung) erzeugt gröbere Hackschnitzel
(G50 und G80). Ausgerüstet mit einem
Umbausatz, ist auch extremes Feinhackgut
(für die Pellets-Erzeugung)  erreichbar. 
Die Beschickungsart ist dabei mittels 
LKW-Kran, Bagger oder Radlader 
u. a. dank der Funksteuerung möglich.

Argumente, die überzeugen

Einzugsöffnung (B x H) cm 98 x 71

Baumdurchmesser max. cm 70

Hackleistung bis max. m3/Std. 260

Hackmesser Stk. 12

Auswurfhöhe Förderband max. m 5,3

Maschinenlänge m 9,5

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht ohne Kran ab t 15,8

Einzugskette/Walzenlänge m 3

Kraftbedarf Dieselmotor PS 700

Fahrgestell mit 2 Achsen 4 Räder, B 445/H 900

Technische Daten WT 10 DLB

� Bandaustragung mit extra brei-
tem, 8 m langem  Austragsband.

� Wenig Kraftbedarf, wenig Ver-
schleiß.

� Weniger Feinteile im  Hackgut.

� CAT-C18-Dieselmotor mit
verstärkter Kühlleistung.

� Hackleistung im Dauerbetrieb:
bis 260 m3 Hack schnitzel pro
Stunde.

� Funksteuerung: Auch alle CAT-
Dieselmotor-Start-Stopp-Funk-
tionen am Pult.

� Elektrisch betriebener
Dieselkühler.

� Startpatrone: Erzeugt bei Kalt-
start automatisch Äther.

� Automatische  Feuerlösch -
systeme.

� Verlängerungsblech für
Einzugsband, Vorteil bei Lang-
holz.

� Durch Funksteuerung flexibel in
der Beschickung von Holz-LKW,
Radlader u. a.
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Dieselmotorhacker WT 10 DLB:
Mit Effizienz der Zeit voraus!
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■ Conveyor discharge with extra-
wide, 8 m long discharge
 conveyor.

■ Little power required, little
wear.

■ Less fine material in the
chopped material.

■ CAT-C18 diesel engine with
 improved cooling capacity.

■ Chopping output in continuous
operation: up to 260 m3 wood
chips per hour.

■ Radio control: all CAT diesel en-
gine start-stop functions on the
console as well.

■ Electrically controlled diesel
cooler.

■ Cartridge starter: automatically
generates ether during cold
start.

■ Automatic fire extinguishing
systems.

■ Extension plate for the feed
conveyor, advantage for logs.

■ Radio control enables flexible
loading of timber trucks,
wheeled loaders and the like.

Arguments that carry convictionDiesel engine chopping machine WT 10 DLB:
Thanks to its efficiency ahead of its time!
Extra-wide, extra-long, extra-powerful - an
ideal stationary device for large heat-gener-
ating stations.
The WT 10 DLB (longitudinal machine/con-
veyor discharge) produces coarse wood
chips (G50 and G80). Equipped with a con-
version set, it can also chop material very
finely (for the production of pellets). Thanks
to radio control, it can be charged by means
of a truck crane, an excavator or a wheeled
loader, among others.

Feed opening (w x h) cm 98 x 71

Tree diameter max. cm 70

Chopping output up to max. m3/hour 260

Chopping knives units 12

Discharge height conveyor max. m 5.3

Machine length m 9.5

Machine width m 2.5

Dead weight w/o crane from t 15.8

Feed chain/Roller length m 3

Power requirement diesel engine HP 700

Chassis with 2 axles 4 wheels, w 445/h 900

Technical data WT 10 DLB
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WOOD-TERMINATOR 10 NMV

Einzugsöffnung (B x H) cm 114 x 75

Baumdurchmesser max. cm 75

Hackleistung max. m3/Std. 300

Hackmesser Stk. 14

Auswurfhöhe Förderband max. m 5,5

Maschinenlänge m 6,5

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht ohne Kran ab t 13,7

Eigengewicht mit Kran ab t 15,8

Kraftbedarf Traktor PS bis 400

Kraftbedarf Dieselmotor PS 750

Fahrgestell mit 2 Achsen 4 Räder, 
B 445/H 900

Technische Daten WT 11 DLB
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Alle unsere Geräte und Maschinen werden ständig geprüft und weiterentwickelt. 
Wir behalten uns etwaige technische Änderungen und Leistungsangaben vor. 
© 2008 by MUS-MAX/Österreich – Fotos: MUS-MAX.at MARKED

Neues Holzhacker-Konzept
mit einzigartigem Wirkungsgrad

Neu - a
b Winter 2008:

WT 11 Z u. W
T 11 D!

Einzugsöffnung (B x H) cm 98 x 71

Baumdurchmesser max. cm 70

Hackleistung max. m3/Std. 180

Hackmesser Stk. 12

Auswurfhöhe max. m 5,2

Waagrecht fördern max. m 8

Maschinenlänge m 7,8

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht mit Kran ab t 22

Einzugskette/Walzenlänge m 2,7

Kraftbedarf Traktor PS 400–510

Lieferbar auf MAN- o. Mercedes-Lkw

Neu: auch WT 9 XL als NMV-Type im Programm

Technische Daten WT 10 NMV

� Ausführung I: 

Hackmaschine von links beschickbar,
ohne Umkehrgetriebe

� Ausführung II: 

Hackmaschine von rechts beschickbar,
mit Umkehrgetriebe

Bei dieser Maschinentype wird der
Holzhacker direkt vom LKW-Motor
angetrieben, dazu wird mit dem
starken Nebenantrieb (NMV)
gearbeitet. Die Maschine bringt
höchste Hackleistungen bei Baum-
wipfeln, Strauchzeug und  Schlag -
abraum der Wälder.
Diese Bauart des WT 10 auf den
LKW bringt viele entscheidende
Vorteile:

- Es läuft nur der LKW-Diesel -
motor –  stärker als Traktore.

- Geringes Eigengewicht: ca. 22 t, 
kurz gebaut und wendig.

- Schneller beim Kunden 
(80 km/h).

- Logistischer Vorteil (Beschi-
ckung in Fahrtrichtung rechts).

- Freisichtkabine mit Klima-
anlage (weniger Staub, 
weniger Lärm).

Advantages: feed roller (aggressive feed, height-adjustable nozzle, driven roller
at the beginning of the nozzle, the nozzle can be lifted and lowered during
chopping, low maintenance costs (cost-efficient).

All our equipment and machinery are constantly tested and further developed. 
Subject to technical alterations and output data changes without notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria - photographs: MUS-MAX.at
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New wood chopper concept “hack truck” 
with unrivalled efficiency
Environmentally friendly! “Euro-5 engine” – reduced diesel consumption

With this type of machine, the wood
chopping machine is driven directly by
the truck engine, and the powerful
power take-off (PTO) is used in
 addition. The machine achieves a
 maximum chopping output with tree-
tops, shrubbery and residual material
from tree cutting in forests.
This design of the WT 10 on a truck has
many advantages:
− Only the truck diesel engine runs –

more powerful than tractors.
− Small dead weight: approx. 25 t,

short design, easy to manoeuvre,  
off-road use

− Get to your customers more quickly,
more flexible (80 km/h).

− Logistic advantage (feeding from
the right in the direction of 
travelling).

− Free-view cab with air-conditioning
system (less dust, less noise).

− Comfortable swivel seat with 
ergonomic joysticks

− With integrated wood splitter, tree
trunks with a diameter of up to 1 m
can be chopped.

− Snow chains easier to fix than on
tractor.

Technical data WT 10 NMV

Feed opening (w x h) cm 98 x 71

Tree diameter max. cm 70

Chopping output up to max. m3/hour 180

Chopping knives units 12

Discharge height max. m 5.2

Horizontal conveying max. m 8

Machine length m 7.8

Machine width m 2.5

Dead weight with crane from t 25

Feed chain/roller length m 2.7

Power requirement tractor HP 400-510

Available on MAN or 
Mercedes truck

New: also WT 9 XL available as NMW type
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Easy to use and produces perfect wood chips!

The drum chopping machine Wood-Terminator 10 XL Z automatically chops 
up whole trees with relatively small power requirements.

Chopping output: 
up to 180 loose cubic metres/hour

Feed opening (w x h): 98 x 75 cm
Tree diameter: max. 75 cm

WOOD-TERMINATOR 10 XL Z

Tractor chopping machine WT 10 XL ZTractor chopping machine WT 10 XL Z



The robust design and
easy operation carry
 conviction!
The infeed has a larger and more
 aggressive feed roller than the WT 10.
A load-controlled electronic system
stops the feed belt very fast, backs up
automatically and ensures smooth
chopping operation. The feed belt
does not slow down, which produces
cleanly chipped pieces. The wide feed
opening (1 m) is ideally suited for
shrubbery and also has proven very

successful for tree trunks. The high
clamping pressure of the upper feed
roller ensures a good wood chip
 quality even with scrap wood. The
fully automatic, safe operation of the
chopping machine enables the crane
operator to concentrate fully on
 supplying the chopping machine,
which enables a throughput of up to
180 loose cubic metres.

■ First-rate feed:
Feed belt 2.7 m long; reinforced
design; long useful life.

■ First-rate drive:
Feed belt and bottom roller driven
by separate hydraulic motors;
powerful infeed.

■ First-rate chopping
drum: 
The “multi-tool” rotor (diameter
940 mm) is a novel construction,
and different chopping knives or
knife blades can be used variably
depending on the material to be
chopped; knife blades can be re-
sharpened. 

■ First-rate crash protection: 
When foreign matter gets into it,
the chopping knives destroy a re-
placeable metal body, which pre-
vents major damage to the
chopping drum.

■ First-rate screen change:
The screen basket is subdivided
and can easily be replaced by one
person in a few minutes.

■ First-rate blower:
New ejector blades with replace-
able Hardox wearing plates - im-
proved blower ejection
performance.

Arguments that carry conviction

Feed opening (w x h) cm 98 x 75

Tree diameter max. cm 75

Chopping output up to max. 
loose cubic metres/hour 180

Chopping knives pieces 12

Discharge height max. m 5.2

Horizontal conveying max. m 8

Machine length m 6

Machine width m 2.5

Dead weight w/o crane from t 12.5

Dead weight with crane from t 15

Feed chain/roller length m 2.7

Power requirement tractor HP 270-400

Chassis with 2 axles 4 wheels, 
w 445/h 900

Technical data WT 10 XL Z
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WOOD-TERMINATOR 10 XL Z

All our equipment and 
machinery are constantly
 tested and further developed. 
Subject to technical alterations
and output data changes
 without notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria -
photographs: MUS-MAX.at

PATENTED!
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Traktorhacker WT 11 ZTraktorhacker WT 11 Z
Für anspruchsvolle Profis!

Der WT 11 Z ist einfach unschlagbar in punkto Hackqualität und 
Durchsatzleistung für Traktoren bis 400 PS.

Hackleistung: max. 200 m3/Std. Einzugsöffnung (B x H): 114 x 75 cm
Baumdurchmesser: max. 75 cm

WOOD-TERMINATOR 11 Z

Tractor chopping machine WT 11 ZTractor chopping machine WT 11 Z
For demanding pros!

The WT 11 Z is simply unbeatable with a view to chopping quality 
and throughput rate for tractors up to 400 HP.

Chopping output: max. 200 m³/hour Feed opening (B x H): 114 x 75 cm
Tree diameter: max. 75 cm



Willkommen im Profilager 
der Hackschnitzelerzeuger!
Der aggressive Einzug und die  reak -

tionsschnelle Elektronik ermöglichen

ein störungsfreies Arbeiten. Ganze

Bäume bis 75 cm Durchmesser wer-

den eingezogen, ohne dass der Kran-

bediener die Einzugswalze heben

muss. Die CANBUS-Prozess-Steuerung

lässt das Einzugsband nie langsamer

werden, dadurch bleiben die Hack-

schnitzel in der gewünschten Hack-

länge und es entsteht ein sauberes,

stückeliges, eher quadratisches Hack-

gut. Die große Einzugsbreite (1,14 m)

hat besonders bei Strauchgut und Wip-

felzeug große Vorteile. Der hohe,

 hydraulische Anpressdruck der massi-

ven oberen Einzugswalze bewirkt auch

bei Schlagabraum schönes, gleichmä-

ßiges Hackgut (G30 oder G50). 

Durch das vollautomatische, sichere

 Arbeiten der Hackmaschine kann sich

der Kranfahrer voll auf die  Beschi -

ckungsarbeit mit dem Kran konzen-

trieren. Dadurch ist es möglich, bis zu

200 SRM-Hackgut pro Stunde störungs-

frei zu verarbeiten. 

� Top-Einzugsband:
Im Gegensatz zu den Mitbewerbern
ist bei diesem Hacker das Einzugs-
band 2,7 m lang, dadurch bleiben
die 4-m-Holzstämme beim Kranbe-
schicken am Band  liegen und fallen
nicht – wie bei anderen  Hacker -
marken (Band: 2,4 m) – zu Boden. 

� Top-Antrieb:
Diese Maschine hat auch keine
 wartungsintensiven  Rollen -
kettenantriebe bei den Zuführ-
schnecken, sondern  war tungsfreie
hydraulische  Antriebsmotoren. 

� Top-Wirkungsgrad:
Die Leichtzügigkeit der  Hack -
trommel und die moderne
 Elektronik der Einzugssteuerung
schonen den Traktor und sorgen für
einen bisher unerreichten
 Wirkungsgrad. 

� Top-Sicherung:
Die patentierte  Fremdkörper -
sicherung der Hackmesser (gegen
Stahlteile, Steine, …) hat sich
 bewährt und vermindert größere
Schäden an der Hacktrommel. 

� Top-Siebwechsel:
Der Siebkorb ist geteilt, hat ein
 geringes Gewicht und ist kinder-
leicht in wenigen Minuten durch
eine Person zu wechseln.

� Top-Funksteuerung:
Die Funksteuerung für die  Auswurf-
Funktionen kann der  Abtransporteur
ganz einfach selbst bedienen und
den Anhänger  komplett anfüllen,
dadurch wird der Hackerkranfahrer
entlastet. 

� Top-Gebläse:
Durch einen eingebauten Zusatz-
ventilator kann die Hacktrommel-
Drehzahl um 150 Umdrehungen
abgesenkt werden – bei  gleich -
bleibender  Gebläseleistung. 
Resultat: weniger Dieselverbrauch.

Argumente, die überzeugen

Alle unsere Geräte und Maschinen werden ständig geprüft und weiterentwickelt.
Wir behalten uns etwaige technische Änderungen und Leistungsangaben vor.

Einzugsöffnung (B x H) cm 114 x 75

Baumdurchmesser max. cm 75

Hackleistung bis max. m³/Std. 200

Hackmesser Stk. 14

Auswurfhöhe max. m 5,2

Waagrecht fördern max. m 8

Maschinenlänge m 6,3

Maschinenbreite m 2,5

Eigengewicht (ohne Kran) ca. t 12,9

Eigengewicht (mit Kran) ca. t 15,3

Einzugskette/Walzenlänge m 2,7

Kraftbedarf Traktor PS 300–500

Achsen 2

Bereifung 445/45-R19,5

Deichselausführung Oben-/Untenanhängung
mit/ohne Krankonsole

Technische Daten WT 11 Z
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WOOD-TERMINATOR 11 Z

� Bei Strauch- und Wipfelzeug: aggressiv – unschlagbar!

� 75 cm Baum-ø – kein Problem!

� Hohe Wurfweite – Top-Gebläse!

Dieses Qualitätsprodukt aus dem Hause MUS-MAX 
wird überreicht durch:

© 2009 by MUS-MAX/Austria – Fotos: MUS-MAX.at 

Feed opening (w x h) cm 114 x 75

Tree diameter max. cm 75

Chopping output up to max. m3/hour 200

Chopping knives units 14

Discharge height max. m 5.2

Horizontal conveying max. m 8

Machine length m 6.3

Machine width m 2.5

Dead weight (w/o crane) approx. t 12.9

Dead weight (with crane) approx t 15.3

Feed chain/Roller length m 2.7

Power requirement tractor HP 300-500

Axles 2

Tyres 445/45-R19.5

Drawbar design top/bottom connection
with/without crane console

Technical data WT 11 Z

Welcome to the pros among
wood chip producers!
The aggressive feed and the fast-re-

sponding electronic system enable

trouble-free working. Whole trees with

a diameter of up to 75 cm are pulled in

without the crane operator having to

lift the feed roller. The CANBUS process

control never lets the feed belt slow

down to maintain the desired chopping

length for the wood chips and to ob-

tain clean, chunky, rather square wood

chips. The large feed width (1.14 m) is

especially  advantageous for shrubbery

or treetops. The high hydraulic surface

pressure of the massive upper feed

roller ensures nice, uniform chopped

material (G30 or G50) even with

 residual wood.

The fully automatic, secure operation

of the chopping machine enables the

crane operator to fully focus on his

charging work with the crane. This

 enables the smooth processing of up to

200 loose cubic metres of chopping

material per hour.

▲ 75 cm tree diameter – no problem!

▲ Large discharge width – first-rate blower!

Arguments that carry conviction

■ First-rate feed belt:
Contrary to competitors’ products,
the feed belt of this chopping ma-
chine is 2.7 m long so that 4-m
logs stay on the belt when crane-
fed and do not fall on the ground –
unlike with other makes of chop-
ping machines (belt: 2.4 m).

■ First-rate drive:
This machine has no high-mainte-
nance roller chain drives on the
feed screws either, but mainte-
nance-free hydraulic drive motors.

■ First-rate efficiency:
The smooth operation of the chop-
ping drum and the modern elec-
tronic system of the feed control
go easy on the tractor and ensure
a level of efficiency that is unri-
valled to date.

■ First-rate protection:
The patented protection against
foreign bodies of the chopping
knives (against steel parts,
stones,...) has proven successful
and prevents major damage to the
chopping drum.

■ First-rate screen change:
The screen basket is subdivided, is
light-weight and is replaced very
easily by one person in only a cou-
ple of minutes.

■ First-rate radio control:
The carrier can easily operate the
radio control for the ejection func-
tions and completely fill the trailer,
making work easier for the hacker
crane operator.

■ First-rate blower:
By means of the installation of an
additional blower, the chopping
drum speed can be reduced by
150 revolutions – with constant
blower performance. Result:
 reduced diesel consumption.

All our equipment and machinery are constantly tested and further developed. 
Subject to technical alterations and output data changes without notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria - photographs: MUS-MAX.at
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Hack-Truck High-tech 
mobile chopping machine
Hack-Truck High-tech 
mobile chopping machine
A pioneering concept.
Simply unbeatable with regard to chopping output, 
wood chip quality, cost-effectiveness and mobility.

For the chopping machine types WT 9 XL, WT 10 XL and WT 11.

HACK-TRUCK



HACK-TRUCK

Power take-off
NMV

Due to the small turning
 radius of the chopping trucks,
it is very flexible to use on the
site, and you can drive very
quickly from one chopping
site to the other. When you
drive on, you can stay seated
in the air-conditioned truck
cab – this is really comfort-
able.

The greatest advantage of the
truck is the vehicle speed of
80 km/h. The chopping truck
is suitable for motorways and
lets you get to your customers
as quickly as possible.
This saves you time – and
time saves you money again.

● Blower hydraulic
● Speed infinitely variable
● High degree of mobility

As early as in the year 2004, Mus-Max and the company Lochner mounted the 
WT 9 wood chopping machine on a MAN truck. It was the first to be driven directly
by the truck engine. The original truck diesel engine ensures optimum cost- efficiency
and can be used for driving or chopping operation alternatively.

HACK-TRUCK: The innovative concept

The super powerful NMV drive is
 directly connected to the crankshaft
of the engine.
It is suitable for continuous operation
with a maximum engine torque and
can be switched on or off in the cab.
Power transmission to the power take-
off is completely independent from
the drive clutch.

NEW
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HACK-TRUCK

Crane cab height-adjustable
For specific customers who have to chop highly stacked timber, we
offer the air-conditioned, height-adjustable crane cab. In addition to
the ergonomic seat, this design offers the greatest and best all-round
visibility for the operator.
For trucks, the small, cost-efficient M-cab can be used as well. This
version is also an interesting alternative from a financial point of view.

The sound-insulated XL cab is completely converted on
the passenger side. The large safety glazing ensures a
good view of the working area of the wood chopping
machine and the stacked wood material. A specially
raised ergonomic swivel seat with integrated joysticks

WT 10: wood chopping machine
with vertical conveyor device
This chopping machine has a vertical screw conveyor
device for the vertical conveying of the wood chips. An
amply dimensioned screw conveyor conveys the
chopped material vertically upwards in a folding
 conveyor tube. A sophisticated system ensures that the
wood chips find their way onto the conveyor belt in an
unimpeded manner. There is a movable ejector flap at
the end of this studded conveyor belt. The ejection
range of the wood chips can be set with an adjustable
belt speed and by means of the adjustable ejector flap.
This vertical conveyor device works perfectly, and the
wood chips are clean with very few fines. The  chopping
machine is very low-maintenance and all wearing
plates and conveyor screws can be replaced quickly and
easily.

for crane operation in the armrests ensures extraordinary comfort and
a comprehensive view for the operator. The control panel of the
 chopping machine was also adjusted ergonomically in such a way
that  accessibility is guaranteed in every seating position. The belt
speed can be read off all the time, and the joystick can be used to
 adjust the ejection tower accurately.
It has a positive effect on the operator’s health as well – due to less
dust and noise. Furthermore the truck air-conditioning unit ensures
agreeable working conditions in summer and in winter.

Free all-round view and comfort for the driver
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The chopping machine WT 11 has a
feed that is 1.14 m wide and
 “swallows” trees with a diameter of
75 cm. With the divisible screen and
the intelligent hydraulic system, it
can easily be adjusted for different
wood chip qualities (G30, G50, G80).
The new rotor can be equipped with
robust chopping knives or
 replacement blades. The feed roller
system plays in a league of itself
with scrap wood as well.

■ Convincing mobility
■ The simplest chopping machine

NMV drive
■ The best efficiency level of the truck

engine directly to the chopping
 machine

■ High degree of flexibility (80 km/h)
■ Very easy to use / narrow curve 

radius
■ A lot of comfort for the operator:

less dust, less noise, good air-c ond-
itioning, optimum all-round 
visibility for the driver

■ Top wood chips with few fines
■ AD-Blue (Euro 5) – environmentally

friendly according to new exhaust
gas standard

First-rate arguments

Feed opening (w x h) cm 82 x 70 98 x 75 114 x 75

Tree diameter max. cm 70 75 75

Chopping output up to max. m3/hour 130 180 200

Chopping knives or blades pieces 10 12 14

Machine dimensions (l/w/h) approx. m 8.8/2.5/3.95 9/2.5/3.95 9.2/2.5/3.95

Chopping truck weight approx. t 26 27 28

Truck MAN type TGS HP 380-480 540 540

Mercedes type Actros HP 380-510 550 550

Technical data WT 9 XL WT 10 XL WT 11 

HACK-TRUCK

All our equipment and machinery are constantly tested 
and further developed. 
Subject to technical alterations and output data changes  without
notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria - photographs: MUS-MAX.at

The simple, low-maintenance, stable
and safe design convinces every pro
who wants to chop wood in an
 unimpeded manner.
Only the best timber cranes are
mounted on the wood chopping truck.
The range should be approx. 10 m and
the working speed has to correspond to
the chopping output of the chopping
machine. The crane must be suitable for
continuous operation and easy to main-
tain. Examples: Epsilon type M 110 L 
(R-9,7m), Epsilon type Q 170 L (R-10m),
Penz type 14 L/HL (R-10m) or Cranap
type FC 115 (R-10m) and others.

Different wood splitter types can be mounted on request. The splitters can be
mounted on the wood chopping truck non-detachable or detachable.

Landtechnik Urch GmbH · Oberer Markt 8 · A-8522 Groß St. Florian · Austria · Phone: +43 (0)3464/2252 · Email: urch@mus-max.at
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Wood chip blowerWood chip blower
For the professional unloading of dump trucks!

Modern conveying blower for material to be chopped enable a relatively 
dust-free conveying process – safe and easy.

Output: up to 40 m3/hour

TROUGH-TYPE AND SUCTION BLOWERS



MARKED

TROUGH-TYPE AND SUCTION BLOWERS

Practical 
application!
TROUGH-TYPE BLOWER: The sturdy
trough-type helical blower with the
robust helical design is easy to fill
thanks to the low charging nozzle.
Vertical heights of up to 25 m are
possible for conveying. The nozzle
extension board can be rearranged.
All blades of the blower are
 electronically balanced.

SUCTION BLOWER:  An ideal device
for smaller heating systems. The blo-
wer can also be used for refilling
wood chips from the chopping mate-
rials store to the discharge end.
 Available in the following versions:
wood chip suction blower with
 electric motor (7.5 – 18.5 kW) or
 tractor (can be used with a hopper or
a suction hose from the tipper slot or
the ground).

■ First-rate filling trough 3 m:
Extra-low for all tippers.

■ First-rate conveyor screw:
Strong, wear-resistant screw.

■ First-rate drive:
Maintenance-free, robust geared
motor.

■ First-rate blower:
Maximum discharge output thanks
to special pressure blades.

■ First-rate performance:
Two slide valves serve to exactly
adjust the screw feed quantity
(see ammeter blower).

■ First-rate mobility:
The wheels can easily be lifted by
means of a hand lever.

■ First-rate dust-free processing:
Every trough-type blower is
equipped with a withdrawal unit
for a clean workplace.

TROUGH-TYPE BLOWER
Arguments that carry conviction

■ First-rate suction power:
Maximum performance ensured by
rubber suction hose with a
 diameter of 200 mm.

■ First-rate flexibility:
All blowers swivelling design,
small number of tube bends, more
power.

■ First-rate blower:
Extra-reinforced, electronically
 balanced pressure blades.

■ First-rate cyclone:
Ensures a relatively dust-free
 conveying.

■ NEW: ascending conveyor
Now also available in the product
range: ejector device for filling
wood chips bunkers, output: up to
60 m3/hour!

All our equipment and machinery are constantly tested and
further developed. Subject to technical alterations and
 output data changes without notice.
© 2011 by MUS-MAX/Austria - photographs: MUS-MAX.at

SUCTION BLOWER
Arguments that carry conviction
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Blower with 3-m charging nozzle:

kW blower 7.5; 9.2; 11

kW screw 3

Tube Ø mm 210

Conveying height m 10

Conveying range m 7

Trough length m 3

Output m3/hour 20–22

Blower with 3-m charging nozzle:

kW blower 15 or 18.5

kW screw 4 or 5.5

Tube Ø mm 250

Conveying height m 20

Conveying range m 7

Trough length m 3

Output m3/hour 30-40

TROUGH-TYPE BLOWER TECHNICAL DATA
Wood chip suction blower:
kW blower 7.5; 9.2
Pipe/Suction connection Ø mm 210
Conveying height m 10
Conveying range m 7
Output m³/hour 13-15

Suction blower/swivel design for electric motor:
kW blower 15; 18.5
Pipe connection Ø 2x mm 250

Suction blower/swivel design for tractor:
Gear r/min 1000 (540)
Pipe connection Ø 2x mm 250
Conveying height m 20
Conveying range m 7
Output m3/hour 30-40

Hopper:
Suction funnel Ø 250 mm l 1000/w 500
with air register

Suction hose Ø 200:
Ø cone 250 on mm 200

Suction pipe 0.5 m with handle
Connecting sleeve for hose mm 200

SUCTION BLOWER TECHNICAL DATA
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Tractor wood chip blower with 
swivel filling trough
Tractor wood chip blower with 
swivel filling trough
For a fast filling of storing space for chopped material!
Thanks to its small overall height, the hydro tractor blower is easy to charge and is also 
suitable for conveying pellets, wood shavings and the like as a result.

Output: up to 50 m3/hour

HYDRO TRACTOR BLOWERS



MARKED

HYDRO TRACTOR BLOWERS

Versatile and 
flexible!
Can be used with tractors from 50 kW/68
HP. Blower driven by tractor PTO, the
 charging trough can be swivelled by
 approx. 60°. Trough screw driven by the
hydraulic system of the tractor. Vertical
heights of up to 25 m are possible for
 conveying, and an ascending conveying
range of 5-15 m is possible. A cable-type
safety shut-off device ensures the neces-
sary safety for work. The structure fitted
with a 2.8 m wide filling trough can be
used for filling every kind of tractor tipper,
for example. A cyclone ensures less dust in
the chopping material chamber.

■ First-rate cable-type 
safety  shut-off device:
With hydraulic solenoid valve and
plug for light connection of tractor.

■ First-rate speed:
Speed of the conveyor screw
 infinitely variable.

■ First-rate reversing feature:
Short reversing of the screw is
 possible.

■ First-rate dust-free processing:
A cyclone ensures dust-free work-
ing.

■ NEW: ascending conveyor
Now also available in the product
range: ejector device for filling
wood chips bunkers, output: up to 
60 m3/hour!

■ First-rate dust-free processing:
Every trough-type blower is
 equipped with a withdrawal device
for a clean workplace.

Arguments that carry conviction

All our equipment and machinery are constantly tested and further developed. 
Subject to technical alterations and output data changes without notice.
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Technical data hydro tractor blower

Transport width m 2.5

Trough length m 2.8

Trough height m 0.65

Swivelling approx. 60°

Conveying height up to m 25

Conveying range ascending m 5-15

Tube Ø mm 250

Cardan shaft for tractor PTO r/min 1000

Power requirement from HP 68

Drive conveyor screw: via tractor hydraulic
system – double-acting 
control unit l/min approx. 40

Tube elements galvanised,
available lengths m 0.5/1/2

Tube bends from 15-90°
(15/30/45/60/90°) mm radius 700

Tube bend 90° mm radius 1450

Tube clamp stainless Ø mm 250
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Our visions and objectives
The corporate identity of MUS-MAX:

The family business MUS-MAX has been a reli-
able partner of farmers for almost 150 years.
Our customers can absolutely rely on the first-
rate quality of our products, and an innovative
spirit gives us the motivation we need. Custo-
mer proximity is not just a slogan for MUS-
MAX, but we put it actively into practice in all
our business relations. Our objective is the suc-
cess of our customers achieved with the help
of our machines. We want to make work easier
for our customers and to improve their quality
of life as a result. We are able to offer this be-
nefit by means of equipment for wood and silo
technology as well as the mechanisation of
farms and the related services.

Environmental awareness - energy
As a family business, MUS-MAX takes its re-
sponsibility for the coming generations and the
environment very seriously. It is our task to de-
velop “agricultural technology" which uses re-
newable energy. Agriculture with all its aspects
is to be promoted with a view to ecological, fi-
nancial and social factors.

For MUS-MAX, the customers are the focus of
attention. Their central part guarantees ex-
acting requirements for the development of
new products.

Our employees are the best from our region.
As many employees have their roots in agri-
culture themselves, they are aware of the chal-
lenges that tomorrow will bring. This staff
know-how is implemented to develop practical
solutions for the future. Our trainees and em-
ployees are constantly further qualified and
trained in a practically oriented manner in
order to reach the current objectives. Our ma-
nagement ensures that objectives are always
reached and delivery dates are complied with,
thanks to their strong personality. Our em-
ployees reach the goals by means of team-
work and always think things through when
carrying out their work in order to assure qua-
lity. They are also responsible for constantly
improving operational procedures and cost mi-
nimisation. Employees who implement impro-
vements get an acknowledgement for that.
Our corporate culture favours an open com-
munication - and we respect the employees’
wishes too.

We work on the basis of a high quality stan-
dard. Final machinery examinations and the
handing-over of machinery are recorded in
writing. Transparency ensures motivation,
identification and productivity! But also our
dealing with mistakes – we call it “mistake-
friendly” – is part of the quality system of our
company. However, they can only be tolerated
if new ideas are implemented in a creative
manner. As a result, quality gets more impor-
tant too!

“Unless you try to do something beyond
what you have already mastered, you will
never grow.” 

(Ralph Waldo Emerson)

We regard change as obligation to create in-
novation – we are looking ahead. Nothing is as
constant as change. So it is always time to
change because we can make everything we
can do today still better tomorrow. The con-
stant further development of every employee,
and of our entire company as well is based on
the awareness of this.

“We need to be active to set something in
motion!"

Environmental awareness
Treating nature kindly is extremely important
for us. So we try to achieve a balance between
ecology and economy in our company. In the
first place, this means for us avoiding unne-
cessary packaging, using environmentally
friendly cleaning agents and paints as well and
installing exhausting devices for the protection
of our staff. The new assembly hall is opera-
ted with a 200-kW wood chip oven, and the
main operation is connected to the local heat
supply system of the municipality. Our chop-
ping machines are employed there as well. For
us, the sensible use of energy is not only im-
portant due to reasons of cost because:

“We do not inherit the earth from our fat-
hers, but we borrow it from our children!"

Our actions are unobjectionable from an
 ethical point of view
We consciously acknowledge that we live in
the third millennium in a unifying Europe.
From this, we derive a boundless openness to-
wards all peoples, cultures and people as their
representatives. The agricultural technology in-
dustry is deeply human. All our employees are
on friendly terms with our customers, but also
with each other in the team. When dealing
with conflicts, we try to turn friction into posi-
tive energy as a basis for new creativity, to the
advantage of everybody. Our attitude proves
that a good performance is based on the prin-
ciples of decency and humanitarianism to-
wards society and employees. By our ethical
code, we understand unmistakeably the values
of decency, honesty, reliability and loyalty!

We set exacting objectives
We always develop our corporate goals by
means of teamwork – this is the only way for
us to reach them together too. From our ideas,
we derive our objectives and pursue them
with active methods. We constantly adapt
them in order to be on the ball all the time.
They always present a challenge, but they are
not too much for us to handle. Here, our motto
is: “Always demand more of you than others
can ever request from you."
However, objectives are an important energy
factor for each of us in the team as well be-
cause the attainment of objectives is our big-
gest source of energy. The quality of our
objectives determines the quality of our future!

We make profit and grow
Positive operating results give us financial in-

dependence and
corporate growth in
accordance with our
corporate objectives.
In addition, they en-
sure the security of
our employees and
their families as
well as the creation
of new jobs for the
economy. Expansion
makes us attractive,
strengthens our competitive position and helps
us to find and to keep the best employees and
apprentices. It gives fresh impetus to our busi-
ness organisation all the time. Growth as a
motivator is pure oxygen and so an absolute
must for us simply for this reason alone. In our
company, it creates an environment in which
vitality and enthusiasm prevail. Our skilled
workers perceive real opportunities for their
own personal development. So growth is and
will remain the most important driving force
for us!

We believe in our company
Our performance brings our customers, em-
ployees and suppliers an extraordinary benefit.
Our friendliness, quality awareness and pro-
fessional work have helped to establish the
company MUS-MAX among the top agricultural
technology companies in the European region.
Our strong market position was consolidated
with many patents. In that way, we establis-
hed an exemplary reputation for our company
too. We are always up to the justifiably great
expectations of our customers and dealers. We
rather regard them as a minimum and are
pleased about the new challenges every day.
Competition is that extra something for us! Our
youthfulness gives us the dynamism and the
spirit necessary to live up to this profile wit-
hout making any compromises. What is it that
makes up success? Our way of living! Good spi-
rits in the company is a more important basis
than any know-how and capital. Only people
who think positive radiate enthusiasm and
competence. In our home province – with
forests, farmland and vineyards – we live in
one of the most favoured regions of Austria
with a view to economy and culinary delights.
We can be quite satisfied with our develop-
ment so far – but this is not the best we can
do! We have still got a lot on the agenda!

Our motto:
“It is not the strongest that survive, nor the
most intelligent, but the ones that are most
adaptable to change!" (Charles Darwin)

Sowing innovation – earning success. The se-
cret of success? Quality and speed!

■ Erich Urch, 
Managing Director
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Our partner:

Today, MUS-MAX is one of the leading manufacturers of innovative high-tech mobile chopping
 machines all over Europe. The corporate philosophy is characterised by our ongoing pursuit of even
 better  solutions because the state of the art is simply not enough for the MUS-MAX POWER TEAM.


